

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 06 मई 2023

डेली अपडेट 1 :निधन



इतिहासकार रणजीत गुहा का निधन:-

पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने कहा कि प्रसिद्ध इतिहासकार रणजीत गुहा का वृद्धावस्था संबंधी बीमारियों के कारण निधन हो गया। गुहा, जो 100 वर्ष के थे, का 28 अप्रैल को ऑस्ट्रिया में उनके आवास पर निधन हो गया। 23 मई, 1923 को वर्तमान बांग्लादेश के बारीसाल में जन्मे गुहा का परिवार बाद में कोलकाता आ गया था। पहले अन्य प्रसिद्ध संस्थानों से जुड़ने के बाद गुहा 1988 में ऑस्ट्रेलियाई राष्ट्रीय विश्वविद्यालय से सेवानिवृत्त हुए थे। उनकी प्रसिद्ध पुस्तकों में से एक 'औपनिवेशिक भारत में किसान विद्रोह के प्राथमिक पहलू' है।

डेली अपडेट 2 :योजनाएं और समितियां



भारतीय कुश्ती महासंघ (WFI), IOA ने दो सदस्यीय तदर्थ समिति का गठन किया:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 06 मई 2023

भारतीय ओलंपिक संघ (IOA) ने भारतीय कुश्ती महासंघ (WFI) के दैनिक मामलों को चलाने के लिए दो सदस्यीय तदर्थ समिति का गठन किया है, जिसमें इसकी कार्यकारी परिषद (EC) के सदस्य भूपेंद्र सिंह बाजवा और उत्कृष्ट योग्यता के खिलाड़ी (SOM), सुमा शिरूर शामिल हैं। देश की शीर्ष महिला पहलवानों द्वारा IOA के प्रमुख बृजभूषण शरण सिंह के खिलाफ यौन उत्पीड़न के आरोपों के बाद समिति IOA की नई कार्यकारी समिति (EC) के चुनाव भी कराएगी।

डेली अपडेट 3 :रक्षा



“अजेय वॉरियर - 2023” एक भारत-UK संयुक्त सैन्य अभ्यास:-

भारत और यूनाइटेड किंगडम के बीच एक संयुक्त सैन्य अभ्यास 'अजेय वॉरियर 2023' का सातवां संस्करण, जो 27 अप्रैल को UK के सैलिसबरी प्लेन्स में शुरू हुआ, वर्तमान में चल रहा है। यह द्विवार्षिक प्रशिक्षण कार्यक्रम 11 मई तक आयोजित किया जाएगा। अभ्यास UK और भारत में वैकल्पिक रूप से आयोजित किए जाते हैं और अंतिम संस्करण अक्टूबर 2021 में चौबटिया, उत्तराखंड में आयोजित किया गया था। ब्रिटेन से 2 रॉयल गोरखा राइफल्स के सैनिक और बिहार रेजिमेंट से भारतीय सेना के सैनिक सैन्य अभ्यास में भाग ले रहे हैं।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 06 मई 2023

डेली अपडेट 4 :शिखर सम्मेलन और सम्मेलन



गोवा ने सालिगाओ में तीन दिवसीय हेरिटेज फेस्टिवल का आयोजन किया-

राज्य के पर्यटन विभाग द्वारा आयोजित , तीन दिवसीय गोवा हेरिटेज फेस्टिवल 2023 प्रदर्शन, व्यंजन और प्रदर्शनियों के साथ 28 अप्रैल से सालिगाओ में आयोजित किया गया था। इस आयोजन का उद्देश्य गोवा के सांस्कृतिक पर्यटन को बढ़ावा देना और गोवा की कलात्मक विरासत का जश्न मनाना है। महोत्सव का उद्घाटन मुख्यमंत्री प्रमोद सावंत , केंद्रीय पर्यटन राज्य मंत्री श्रीपद नाइक और गोवा के पर्यटन मंत्री रोहन खुंटे ने किया। सांस्कृतिक गतिविधियों के अलावा , स्थानीय व्यवसायों और कारीगरों के लिए गोवा के विविध हस्तशिल्प, कला और पारंपरिक उत्पादों को प्रदर्शित करने और बेचने के लिए एक मंच के रूप में एक शिल्प बाजार स्थापित किया गया था।

डेली अपडेट 5 :विविध



स्टार स्पोर्ट्स ने ऋषभ पंत को ब्रांड एंबेसडर के रूप में साइन किया:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 06 मई 2023

IPL2023 के आधिकारिक टेलीविजन प्रसारक स्टार स्पोर्ट्स ने भारतीय क्रिकेटर ऋषभ पंत को अपने नवीनतम 'बिलीव एंबेसडर' के रूप में साइन किया है। नेटवर्क ने कहा कि उसके पास हार्दिक पंड्या , रवींद्र जडेजा , के.एल. राहुल और श्रेयस अय्यर जैसे अन्य मौजूदा क्रिकेटर भी हैं। इसके साथ ही स्टार स्पोर्ट्स ने अपने रोस्टर को 2017 में दो एंबेसडर से बढ़ाकर छह कर दिया है। कंपनी ने कहा कि एंबेसडर देश के विभिन्न हिस्सों के साथ-साथ विभिन्न IPL टीमों का प्रतिनिधित्व करते हैं और वह खेल की लोकप्रियता बढ़ाने के लिए उनके साथ मिलकर काम करेंगे।

डेली अपडेट 6 :नियुक्ति



ए. माधवराव होंगे भारत डायनेमिक्स लिमिटेड के अगले CMD:-

रक्षा मंत्रालय के तहत सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रम (PSU) भारत डायनामिक्स लिमिटेड (BDL) में निदेशक (तकनीकी) के रूप में कार्यरत ए. माधवराव को कंपनी के अगले अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक (CMD) के रूप में अनुशंसित किया गया है। सार्वजनिक उद्यम चयन बोर्ड (PESB) पैनल ने पांच उम्मीदवारों के साथ साक्षात्कार आयोजित करने के बाद यह सिफारिश की , जिसमें भारत हेवी इलेक्ट्रिकल्स लिमिटेड (BHEL) के दो और BDL, भारतीय नौसेना और भारतीय वायु सेना के एक-एक उम्मीदवार शामिल थे।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 06 मई 2023

डेली अपडेट 7 :राष्ट्रीय



रूस अब भारत का सबसे बड़ा तेल आपूर्तिकर्ता:-

आधिकारिक आंकड़ों से पता चलता है कि पश्चिमी देशों में 60 डॉलर प्रति बैरल की कीमत सीमा के बावजूद रूस फरवरी में मूल्य के हिसाब से भारत को कच्चे तेल का सबसे बड़ा निर्यातक था। फरवरी में रूस से कच्चे तेल का आयात 3.35 अरब डॉलर, सऊदी अरब से 2.30 अरब डॉलर और इराक से 2.03 अरब डॉलर रहा। अप्रैल और फरवरी के बीच रूसी तेल का भारतीय आयात बढ़कर 27 बिलियन डॉलर हो गया , जो इराक से आयात के बाद दूसरे स्थान पर था , जो 30 बिलियन डॉलर था , जिससे मॉस्को वित्त वर्ष 2023 में नई दिल्ली का दूसरा सबसे बड़ा कच्चा निर्यातक बन गया। अन्य शीर्ष निर्यातकों में सऊदी अरब \$26.8 और UAE\$15.6 बिलियन शामिल थे।

डेली अपडेट 8 :खेल



दोहा डायमंड लीग: नीरज चोपड़ा ने जीता स्वर्ण पदक:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 06 मई 2023

नीरज चोपड़ा ने 05 मई, शुक्रवार को दोहा में डायमंड लीग मीट जीतने के लिए 88.67 मीटर के विश्व अग्रणी थ्रो के साथ सीज़न की शानदार शुरुआत की। चोपड़ा से पहले सत्र में शीर्ष थ्रो फेंकने वाले जैकब वाडलेजिच ने 88.63 मीटर और 88.47 मीटर के थ्रो के साथ सभी को चौंका दिया और दूसरे स्थान पर रहे। एंडरसन पीटर्स 85.88 मीटर के सर्वश्रेष्ठ थ्रो के साथ तीसरे स्थान पर रहे। सत्र की शुरुआत शानदार मैदान पर जीत के साथ करने वाले 25 साल के चोपड़ा इस सत्र की प्रमुख प्रतियोगिताओं विश्व चैंपियनशिप (अगस्त) और एशियाई खेलों (सितंबर) के लिए आत्मविश्वास हासिल करेंगे।

डेली अपडेट 9 :राज्य



तमिलनाडु सरकार ने 12 घंटे काम करने की अनुमति देने वाले विधेयक को रद्द किया-

तमिलनाडु ने कई राजनीतिक दलों और श्रमिक संघों के विरोध के बाद राज्य में कारखानों में अनिवार्य आठ घंटे से 12 घंटे के कार्यदिवस की अनुमति देने वाले विधेयक पर रोक लगा दी है। मुख्यमंत्री एम.के. स्टालिन ने कहा कि 21 अप्रैल को विधानसभा में पारित विधेयक पर विभिन्न ट्रेड यूनियन प्रतिनिधियों और राजनीतिक दलों द्वारा व्यक्त किए गए विचारों के आधार पर, इसे लागू करने की प्रक्रिया को निलंबित कर दिया गया है। DMK पार्टी के सहयोगियों में कांग्रेस, वाम दल और विदुथलाई चिरुथैगल काची (VCK) शामिल थे, जिन्होंने विधेयक पर चर्चा के दौरान सदन से वॉकआउट किया।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 06 मई 2023

डेली अपडेट 10 :राष्ट्रीय



NHAI वित्त वर्ष 2025 तक पूरे भारत में 10 ,000 किलोमीटर ऑप्टिक फाइबर केबल विकसित करेगा:-

एक आधिकारिक बयान में कहा गया है कि भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण (NHAI) वित्त वर्ष 2025 तक पूरे भारत में लगभग 10,000 किलोमीटर ऑप्टिक फाइबर केबल्स (OFC) बुनियादी ढांचे का विकास करने के लिए तैयार है। राष्ट्रीय राजमार्ग रसद प्रबंधन लिमिटेड (NHLML) राष्ट्रीय राजमार्गों के साथ एकीकृत उपयोगिता गलियारों को विकसित करके ऑप्टिक फाइबर केबल बुनियादी ढांचे को विकसित करने के लिए "डिजिटल राजमार्गों" के नेटवर्क को लागू करने की परियोजना को संभालेगा।